Woche vom 12.-16.04.2021

Zunachst wiederholt ihr erst einmal die Regeln fiir das Ausmultiplizieren von 2 Klammern und die
binomischen Formeln.

Zum Uben gibt es fiir diese Woche 2 AB, die ihr vollstindig bearbeiten sollt.

Bei Bettermarks fehlen auch noch die Ubungen einiger Schiiler, bitte nacharbeiten und alles nichste
Woche mitbringen.

I Prodwtj[({é von Summen (2) 5 o G
3

Multipliziere aus und fasse zusammen

a) (3,2x+1 ,2y)-(2y-3%) b) (3 1-4)? ¢) (x-3)'(-0,8x+1 ,2)

d) (0,4a—2b)(2b+22) € (FxT3Y) £ (4r+irp?

g) (0,5%-y) (2x+y) by (-Lxr2y)(ix-2y) D (GRy+2Y)’

‘]‘Bilde aus den Produkten binomische Formeln und mache die Probe.

a) 9x>+12x+4 b) 166>-24b+9 c) a*-9 &

d) 16x*+1 6xy+4y? e) 81x>-108xy+3 6y> f) +x*~ &Y

) $x-fxy By ) 4xt-2xy+hy? 04

]53erechne. Auch binomische Formeln sind d?bei!

a) (3b+2)(2-3b) b) (4x+%yj-( 1 x+4y) c) (1,8x—0,2y)-(0,5a+2b)
d) (3x-3y) ) (xyt ) f) (0,2x-y):(-0,2x-y)

g) (0,1x+0,2y)* h) (3x+2)-(3x—2)-(3x+2)

Konzentrationstraining!

6 .
Multipliziere aus und fasse anschliefend zusammen.

a) (3a+4b+5c) (2a+b+1) b) (1+2x+3y) (4z—4x—-4y)
¢) (4 a-b+2c)-(3a+b—c) d) (x+2y+y)(25-Y)
&) (x+y+2)-(+y+2) ) (a+bo)-(a-b+0)

a i infache dann.
’17)ie folgenden Formeln sind fast binomische Formeln. Ergdnze sinnvoll und vereinfache

) XA+2x~-2 b) x>-8x+23 c) 4x*+1 1xy+9y? d) 35x>-84x+49

) 2 2h2
) Lx2-2xy+ iLyz f) 16+18a+9a> g) 36x2y2+24x? +3x2 h) 16a*>-25a b+9a%b
e) § XXy ¥

- = = L rrbora 53

a) (2a+b)® b) (4 x+2y)? o) [(Ax=1y)( 3x+3iyP



2 Binomische Formeln - Silbenrétsel =

\ (a+by? = a*+2ab+b?

(a-b)? = a*-2ab+b* |

" (a+b)(a-b) = a*-b?

1) Vereinfache mit Hilfe der binomischen

Formeln.

a) (2x+3y)*

b) (2x+3y)(2x-3y)

o). (2 =)

9 Gxy-2)°

2) Fiille die Liicken aus.

a) (x—_y)2 =x* —8xy+16y°
b) (3x—4y)(3x+4y)=9x"—_
c) (__+ 2y)2 = xzy2 + o 4y2

q (__+6y) =16x"+__ y+36y’

3) Faktorisiere mit Hilfe der binomischen -

Formeln.

a) 4x° +4xy+ e

b) 4x* -y

) x'—4x’y +4y?
d) 4x’y* +16xy+16

9x%y?- 6y + 4 AUS
g Bl
@x+y)@2x-y) | CHER
4x2 + 6xy + 9y* " DAS
48x DET
4x2 + 12xy + 9y? DIE
ox?y* - 12xy +4 DIE
4xy* DIE
4xy EIN
4x FIN
(x+2y)2x-2y) | GERN
-0y FOR
& -2y) KO
48xy LEH
(2xy + 4yy? LER
@2x+yy MAN
ax* - 4y + %2 y? MEL
Xy MISCH
{2xy +47 MISCH |
16y> NO
G2 -y OHR
4y RER
(2x + 2y) SCHU

Lose die Aufgaben. Die richtigen Ergebnisse sind unter anderen neben angegeben. Die
zugehorigen-Silben-ergeben, in der Aufgabenreihenfolge, den Losungsspruch.

= Das Fa_ktorisieren ist die Umkehrung der binomischen Formeln.
Vergleiche im LB S.112 Beispiel 2.



